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MAI SZAMUNKBÓL:
A szovjet mezőgazdasági küldött­
ség munkájáról lartott beszámolót 
Subladze eh társ, a küldöttség veze­
tője' (2. oldal). — Házi Árpád elv- 
társ beszéde a megyei tanácselnö­
kök értekezletén (3. oldat). -- 
Segítsék a műszakiak az üzemek­
ben a november 7-i fe ajánlások 

teljesítését (3. oldal).

évfolyam. 243. szám

KAIRÓTÓL PARISIG
ara 50 FILLÉR.

Csütörtök. 1951 október 18.

A rothadó kapitalizmus általá­
nos válsága egyre erősödik, min­
den ízében recseg.ropog az im 
perializmus egész rendszere. Az 
évszázados gyarmati uralom fel­
számolása, mely a második vi­
lágháború után Kínában indult 
meg és innen kiterjedt az egész 
Távolkeletre, tovább folyik < 
egyre inkább ég a talaj a gyár. 
illatosítok lába alatt az egész vi­
lágon. Közel- és Középkelet né. 
pei megelégelték az évszázados 
elnyomást s függetlenségi moz­
galmuk olyan hatalmas erővel 
l obbant ki, hogy még ez országok 
nemzeti burzsoáziáját — mely. 
nek érdekeit szintén sérti az im­
perialisták féktelen mohósága — 
is kényszerítette a gyarmatosí­
tókkal való szembefordulásra.

Ez történt Iránban, alio] Mo_ 
szadikék először csak azt akar­
ták, hogy az iráni olaj az angol 
rablók kezéből az iráni burzsoá­
ziára nézve kedvezőbb feltételek 
mellett kerüljön az amerikaiak 
kezébe. De a perzsa nép, amely, 
nek életszínvonala Moszadik mi­
niszterelnök beismerése szerint 
is egyike a legalacsonyabbaknak 
az egész világon, nem kívánja a 
City bankárait felcserélni a Wall 
Street uraival. Hogy ez a nép 
mennyit erősödött öntudatban az 
utolsó évek folyamán, arra jel­
lemző a teheváni rendőrfőnök 
kijelentése, mely szerint az egy. 
millió lakosú perzsa főváros fa­
kóinak egyharmada közvetlenül 
vagy közvetve, tagja a kommu­
nista Tude h Pártnak. Az ön tu. 
(latra ébredi iráni dolgozók ha­
talmas ereje kényszerítette Mo- 
szadikot, hogy dacoljon az an. 
golok zsarolásaival és fenyegető­
zéseivel, sőt szembeforduljon 
amerikaiakkal is, noha először 
teljesíteni akarta Harrimannak, 
Truman vigécénck a kívánságait- 
.Ez történt Egyiptomban, ahol 

Nahaz pasa és kormánya szin­
tén csak arra igyekezett, hogy az 
1936.os angol-egyiptomi" szerző­
dést az egyiptomi burzsoáziára 
kedvezőbb feltételekkel változtas­
sák meg. Az egyiptomi nép ele­
mi erejű imperialistaellenes meg. 
mozdulása késztette arra az 
egyiptomi kormányt, hogy gyö­
keresen szakítson az imperialista 
angol uralommal. Az angol kor­
mány miután kétségbeesve látja, 
hogy az agresszív háborúban 
tonlos támaszpontnak szánt 
Egyiptom is kisiklik uralma alól, 
utolsó eszközként megkísérli a 
'égi receptet alkalmazni. Az 
Egyiptomhoz intézett amerikai, 
angol-francia-török közös jegy. 
zék lényege tulajdonképpen áz, 
hogy az angol megszállást át­
kereszteljék ..középkelcti parancs- 
nokság“-gá s ezzel cseberből-ve. 
derbe, ejtsék Egyiptomot, ameny. 
iiyiben az angolok mellé most 
még amerikai csapatokat is kény­
telen lenne területén megtűrni. 
Az egyiptomi ncp válaszát erre 
oz ,..\l Balagh" című kairói lap 
fogalmazta meg legtömörebben: 
„Október 8-ál ágy fogják felje­
gyezni a történelemben, mint azt 
a napol, melyen Egyiptom Nagy- 
britannia arcába vágta a papír, 
rongyot, mely az országot Nagy­
hídiamba szekeréhez láncolta és 
a brit terjeszkedés, a brit impe­
rializmus és kizsákmányolás rab­
szolgájává tette. Ez a harc akkor 
ér véget, ha majd az utolsó an. 
go] helyőrséget is a tengerbe kér* 
gttík vagy pedig kénytelen lesz 
•Megalázva visszatérni országába, 
•nini ahogy Ivánban történt."

Iran es Egyiptom példája lel­
kesíti a közel- és középkeleti 
arab államokat is. Szaud.Arábia, 
Jemen, J ranszjordánia, lrak 
óznia és Libanon közös értekez- 
lele üdvözölte az egyiptomiak ló- 
peset. Irakban, mely Irán után 
a Kozelketet legjelentősebb olaj­
termelő országa, egyre erősödik 
a mozgalom az iraki olaj álla. 
mosilasara. Az ázsiai néjiek fel­
szabadító mozgalma Egyiptom­
mal tulajdonképpen már Afriká­
ra is átterjedt s az 189!)_cs Szil- 
dánnál kapcsolatos szerződés fel- 
mondása kihúzza a brit imperia- 
listák lába alól Szudánt, egyik 
legjelentősebb gyarmatukat.

Az imperializmus általános 
gyengülésének másik jele, hogy a 
kapitalista országokon belül egy­
re erősödik a munkásmozgalom 
és a nép élesen szembefordul a 
imperialista nagytőkés rétegek­
kel. Legélesebben mutatkozik 
most ez a folyamat Franciaor­
szágban, ahol a járási választó, 
sok ismét a kommunista szavaza 
tok számának növekedését hoz. 
ták..Az eddigi hivatalos adatok 
szerint ismét a Kommunista Párt 
lett Franciaország legűagyobb 
pártja. A reakciós francia bur­
zsoázia és az amerikaiak talpát 
nyaló francia kormány a demo­
kráciát megcsúfoló, csaló válasz­
tási rendszerrel mandátumai je­
lentős részéből kisemmi zte 
Kommunista Pártot, ez azonban 
csak arra mutat, hogy az impe­
rializmus cgvre gátlástalanabbal 
használ fel minden eszközt a dol­
gozók akaratának elnyomására, 
de nem változtat azon, hogy á 
francia munkásosztály döntő 
többsége szilárdan áll pártja mö­
gött- A járási választásokon egész 
sor szocialista cs radikális kép. 
viselője]öt, indult a kommunis­
ták egységprogramja alapján. 
Több szocialista képviselő, a 
jobboldali pártvezetőség minden 
fenyegetése ellenére is kijelentet­
te, hogy legfontosabbnak tartja n 
dolgozók egységéi. A francia nép 
nem a Plevcnck, Mochok, Rania- 
dierek cs Queuille.ök nemzet- 
áruló, imperialista politikáját tá­
mogatja, hanem a Francia Kom­
munista Párt néphez hű, imperia­
listaellenes cékitűzéseit követi.

Kairó utcáin harsog a jelszó: 
..Ki az angol imperialistákkal 
Egyiptomból!“ Paris népe Így 
adja meg rá a választ: ,,Lc a 
vietnámi szennyes háborúval! 
Szüntessék meg a koreai ngresz_ 
sziól!“ És Kairó, ahová most 
szeretnék betolni hivat lan áhrá- 
zatukat a tengerentúli hódítók, 
éppenágy visszautasítja őket. 
mint Paris ahol már ott por­
fészkednek — hívatlanul és gyű­
lölten — az agresszív Atlanti 
Egyezmény amerikai parancsno­
kai. Kairótól Parisig és minde­
nütt szerte a világon leáldozóban 
van az imperializmus napja.

S míg az imperializmus végső 
vergődésében tébolyult düh ve! 
igyekszik véres, háborús kaland­
ba rántani a világot, nyugodtan 
és biztosan építi szebb, napfénye­
sebb, boldogabb jövőjét a béke. 
tábor. Nyugodtan épít, hiszen 
Sztálin elvtárs legutóbbi nyilat­
kozata óta még biztosabban tud­
ja. hogy ereje sokszorosan felül­
múlja a háborús uszítók erejét- 
A mi oldalunkon van az igazság, 
a mi oldalunkon van az erő s 
bármit is csinál halálos vergődé­
sében az imperialista fencvad, a 
győzelem a népeké lesz. ÍV- 1’-?

Ige i*j uli szeretett Rákosi elvtársit ak, 
hogy vállalásunkat munkaversenyben

teljesítjük
Drága Rákosi elvtársi 
M‘, Dituirnagybajom község dol­

gozó parasztjai nagyon sokat kö­
szönhetünk a felszabadító Szovjet­
uniónak és szeretett Pártunknak. 
Községünk képe a felszabadulás 
óta teljesen megváltozott, most 
már villannyal világítunk, szép kul­
túrotthon I, postaépületet, orvosi la­
kást, egészséglnizai kaptunk a terv 
keretében.

Tudjuk, hogy a békeharc reánk 
eső szakaszán csak úgy tudunk 
ne»ytál4ni, ha a soronlévő felada- 
•ofat munkaversenyben határidő 
eőtí végezzük el. Községünk eddig 
Ü2 százalékig tett eleget búza be 
adási kötelezettségének, árpából 74 
százalékig, rozsból 168 százalékig 
zabból 109. napraforgóból 105, ku­
koricából 54, burgonyából 50 -szá­
zalékra teljesítettük kötelezettsé­
günket. Ez az eredmény még igen 
kevés, de azon leszünk, hogy a jó 
felvilágosító inunka nyomán ezek 
az eredmények a duplájára emel­
kedjenek.

Drága Rákosi elvtársi A Nagy 
Októberi Szocialista . Forradalom 
évfordulójára" vállaljuk, hogy az 
őszi szántás és vetés munkáját ok­
tóber 22-rc száz százalékig befe­
jezzük, a burgonya, kukorica, bú­
za, árpa, beadási kötelezettségün­
ket november 7-ig 100 százalékban 
teljesítjük. Ezeket az eredménye­
ket az egyéni és párosverseny ki­
szélesítésével érjük el, azt akar­
juk hogy lemaradásunkat behozta, 
ugyanúgy mint tavasszal, első he­
lyen végezzünk a mezőgazdasági 
munkában.

érjük Rákosi elvtársnak, hogy 
vállalásunkat becsülettel teljesítjük, 
így akarjuk megmutatni Méreté­
tünkét és hálánkat a Nagy Szov­
jetunió és szeretett Pártunk iránt.

Szeretetünk;-; tolmácsoljuk Rá­
kosi elvtársnak és kérjük vezessen 
bennünket erőben, egészségben 
győzelemre ötéves tervünk meg­
valósításáért, szocialista hazánk 
megteremtéséért.

Máté Mihály MDP titkár. Vass 
Gyula tanácselnök li. Nagy Béni 
békebizottsági elnök. Matkó Károly 
szöv. ügyvezető.

dalom 34. évfordulójára búza cs 
rozs beadási kötelezettségünket 120 
százalékra, árpa beadási kötelezett, 
légünket 100 százalékra, naprafor­
gó beadási kötelezettségünket 300 
százalékra teljesítjük. Vállaljuk, 
hogy burgonya és kukorica beadá­
sunkat is 120 százalékra fogjuk 
teljesíteni.

A jövő évi jótermés biztosításá­
ért vállaljuk, hogy október 25-re 
minden szem búzát -elvetünk, no­
vember 20-ra pedig az őszi mély­
szántást 100 százalékban elvégez­
zük.

?l0¥8infcer 7-re 
beadási kötelezettségünket 
120 százalékra teljesítjük

■lózsa község dolgozó parasztsá­
ga a Szovjetunió felszabadító har­
ca nyomán a Párt vezetésével ha­
talmas utat tett meg. A felszaba­
dulás előtt a dolgozó parasztok 
maroknyi földjükből nem tudtak 
megélni, kénytelenek voltak tűrni 
a földesurak, kulákok embertelen 
népnyúzását. A népelnyomó urak 
korszaka a felszabadulással letűnt, 
államunkban egyre boldogabb lesz 
az életünk. A terv áldásaként nap­
közi otthont, két új kutat, vágóhi­
dat, villanyhálózatot és egy kis In­
da. kapott községünk, az ötéves 
tervben pedig új fürdőt, kutat és 
utcai villanyhálózatot kapunk.

Felemelkedésünk, boldog éle­
tünk, hálánk a Szovjetunió és a 
Párt iránt, arra kötelez bennünket, 
hogy a ránk háruló feladatoknak 
maradéktalanul tegyünk eleget. 
Éppen ezért vállaljuk, hogy novem­
ber 7-re, a Nagy Októberi • Fórra-

Mi. Józsa község dolgozó pa­
rasztjaj úgy érezzük, hogy Pártunk 
szerelő _ gondoskodását legjobban 
most vállalásaink teljesítésével tud­
juk meghálálni. Kérjük Pártunkat 
és szeretett Rákosi elvtársunkat, 
továbbra is vezessen a terv meg­
valósításáért cs a boldog életért 
győzelemre.

Kovács Antal MDP titkár. Mor­
va -li Józsefné tanácselnök. Varga 
Miklós békebizottsági elnök. Kiss 
László Begy. áll. biz. elnök. Füiöp 
Lajos, Füzesi Ferenc dolgozó pa­
rasztok.

Hálával és szeretettel gondol
Debrecen népe

a felszabadító szovjet katonákra
Debrecen dolgozói október 19.én ünnepük a város felszabadná- 

su.uk 7 évfordulóját. Ma este a fiatalok százai gyülekeznek a Tóíh- 
lulussy térén cs hatalmas fáklyás felvonulással emlékeznek meg a 
hős szovjet katonákról, akik életük árán szabadították fel a magyar 
népét s Debrecen dolgozóit is. *

.Pén.c-keii léggel a Rendőrség zenekara zenés ébresztőt ad, maid
az üzemeli küldöttei megkoszorúzzák a szovjet hősi emlék- 

műviket. Este 7 ora.jor a Központi Kultúrotthon nagytermében kiü­
ti: re oadiis lesz, ahol fellépnek a Csokonai Színház művészei a Va- 
gongyari énekkar és az SZTK népi lánccsoport is.

Szerdán este uiazott haza 
szovjet mezőgazdasági küldöttség

A Szovjetunió mezőgazdasága 
élenjáró dolgozóinak küldöttsége 
négyhetes magyarországi tartózko­
dás után október 17-éu szerdán 
este indult haza. A küldöttség négy 
csoportban járta az országot és 
munkája során számos termelőszö­
vetkezetbe, állami gazdaságba, 
gépállomásra, kutatóintézetbe lá­

togatott el és több megyei, vala­
mint országos értekezletet tartott- 
A küldöttség munkája nagymér­
tékben hozzájárult termelőszövet­
kezeti mozgalmunk fejlődéséhez, 
termelőszövetkezeteink megszilár­
dításához, továbbá állami gazda­
ságaink és gépállomásaink munká­
jának megjavításához.

Az élelmezési minisztérium jelentése 
a begyűjtési versenyről

Murony község dolgozó paraszt­
jainak vállalása, hogy november 7-e 
tiszteletére minden terményfajtá- 
ból teljesítik a beadási kötelezett­
séget, nagy visszhangra talál 
Egyre több község dolgozó pa­
rasztsága csatlakozik a mozgalom­
hoz, amely új lendületet adott az 
őszi termények begyűjtésének. Ne­
mes versengés alakult ki a dolgo­
zó parasztok, községek, járások és 
megyék között azért, hogy kik 
lesznek azok, akik a begyűjtési 
versenyben a legjobb eredményt 
érik el és elnyerik a verseny győz­
tesei számára kitűzőit magas ju­
talmakat. Ezt azonban csak úgy ér­
hetik cl. ha a községek, járások, 
megyék tovább fokozzák a be­
gyűjtés napi ütemét mind a gabo­
na, mind az őszi kapások begyűj­
tésében.

A megyék gahonabegyiijiés' ver­
senyének rangsora az október 15-1 
állapot szerint, a következő1 1. 
Békés 2. Szolnok, fi. Csongrád. 4. 
Hajdú-Bihar, 5. Pest, 6. Bács-Kis- 
kun, 7. Baranya. 8. Heves, 9. Bor­
sod. 10. Tolna, II. Nógrád. 12. Za­
hl 13. Fejér, 14. Vas 15. Szabolcs, 
16 Győr, 17. Komárom, 18, Vesz­
prém, 19. Somogy.

lA kukoricabegyiijtésben:
1. Békés megye 60.9 százalék,
2. Pest 54.
3. Csongrád 537
4. Hajdú 50.4,
5. Vas 45.3,
6. 1 leves 42-5,
7. Szolnok 41.8,
8. Nógrád 40.1,
9. Szabolcs 39.8,

10. Veszprém 38.6,
11. Zala 364,
12. Bács-Kiskun 36
13. Borsod 33.2,
14. Somogy 31.1.
15. Baranya 29.3,
16. Győr-Sopron 27.3
17. Tolna 22.3,
18. Komárom 22.2,
19. Fejér 16.4.

A kukoricabegyüjtésben a kö­
vetkező járások érték el a legjobb 
eredményt: 1. Keszthelyi járás 90 9 
2 Makói járás 79.7, 3.' Orosházi 
járás 75-5, 4. Gyulai 73.5, 5. Czeg- 
lédi 71.9 százalék.

A gabona és a kapások begyűj­
tésében a következő járások a leg­
jobbak: 1, Orosházi, 9. Mezőko- 
vácsházi 3 Derecskéi, 4. Szobi. 5. 
Makói.

I <
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A biztonsági tanács illésén 
Moszadik elutasította 

az angol határozati Javaslatot
A newyorki rádió tegnapi je­

lentése szerint Moszadik iráni 
miniszterelnök október lG.án a Biz­
tonsági Tanács ülésén kijelentette

nem íogadja el a Biztonsági Ta- 
náes elé terjesztett új angol határo­
zati javaslatot. Moszadik megismétel­
te, hogy az iráni olaj kérdése nem 
tartozik a Biztonsági Tanács hatás­
körébe. Irán — mondotta Moszadik — 
kész tárgyalásokat folytatni Angliá­
val, de csak kártalanítás és az Ang­
liának való olajeladás feltételeinek 
kérdéseiről.

Jcbb angol küldött felszólalásában 
-- mint a newyorki rádió jelentésé­
ből kitűnik, ragaszkodott az angol 
határozati javaslat elfogadásához 
olymódon akarta feltüntetni a kér­
dést, mintha az iráni olajipar álla. 
rn ősit hsának a kérdése „nemzetközi" 
jelentőségű volna és nem Irán bel- 
iígye.

ÉLESEDIK A HELYZET 
EGYIPTOMBAN

Az angol katonai erők szóvivője 
Kairóban bejelentette, hogy az 1. 
Lancashire gyalogos zászlóalj ^akció­
ba lépett“. Az angol „akciónak“ — a 
londoni rádió jelentése szerint — 
Egyiptomi részről hét halálos áldoza­
ta van. A Szuezi-csatorna övezetében 
húzódó vasútvonalra — miután az 
egyiptomi dolgozók megtagadlak a 
munkát angol szeméi vezetet állí­
tottak be.

Az APT * jelentése szerint angol 
gyalogság a kedd délelőtti órákban 
megszállta Izmaiba város különböző 
pen tj alt. •

A nyugati hírügynökségi jelentések 
angol csapatösszevonásokról számol­
nak be.

Kedden reggel nagy. tömeg vonult 
fel Kairó fő útvonalain, és lelkesen 
éltették Faruk királyt abból az al- 
kálómból, hogy aláírta a törvényt, 
amely felbontja az 1936-ban Nagy- 
britanniávai kötött szerződést.

Az egyiptomi dolgozók minden esz­
közzel kifejezik egyetértésüket az 
angol—egyiptomi szerződés felbontá­
sává] kapcsolatban és tiltakoznak az 
?ngoi fenyegetőzések és mesterkedé­
sek ellen.

Az A] Niddc című napiláp közli, 
h°gy a „muzulmán testvériség'1 tin- 
kémeseket toboroz, akiket a kor­
mány rendelkezésére bocsát abban az 
esetben, ha az angol erők a csatorna* 
övezetben agresszív akcióhoz folya­
modnának.

Ali kán miniszterelnök ellen. Llg. 
quat Ali kánt Írét golyóval megsebe­
sítették mellén, amikor megkezdte 
beszédét. A pakisztáni rádió jelentér 
se szerint a miniszterelnök Reval- 
pindiben belehalt sérüléseibe.

AZ HUMANITÉ A FRANCIA 
JÁRÁSI VÁLASZTÁSOK 

EREDMÉNYEIRŐL
Az Humanitc töbti között a követ­

kezőket írja a jáiási választások 
eredményeiről: A Francia Kommu­
nista Párt abban a G32 járásban, ahol 
indult, 116.493 szavazatot nyert az el­
ső forduló eredményéhez viszonyítva.

Az Humanité kiemeli: ha a jobbol­
dali szocialista vezetők nem lennének 
a reakció szálláscsinálói, hanem igye­
keznének módszeresen megosztani a 
munkásmozgalmat, akkor jelöltjeik 
elfogadták volna a francia nép érde­
keinek annyira megfelelő nyolc pon­
tos minimális programot s a kommu­
nista és szocialista szavazatok együt­
tesen igen sok járásban elgllhgtták 
volna a reakció útját. A joboidali szo­
cialista párt ve; elölnek áruló politi­
kája nemcsak a kommunista tanácso­
sok megválasztását akadályozta meg 
egyes járásokban, hanem ugyanakkor 
valóságos ajándékot is adott a gauJ- 
leistáknak, vagy az úgynevezett ,,füg­
getleneknek". Ezt a politikát a szo­
cialista dolgozók nem helyeslik. A 
járási választások eredménye hozzá­
járul majd ahhoz, hogy meglássák 
vezetőik politikájának kártevő jelle­
gét, valamint a munkásosztály most 
kibontakozóban lévő egységének szűk 
ségességét.

A BONNI PARLAMENT KOMMU­
NISTA ÉS SZOCIÁLDEMOKRATA 
KÉPVISELŐ JAVASLATÁRA NAPI 
RENDRE TŰZTE A NÉPI KAMARA 

EELHIVÁSÁT ELUTASÍTÓ 
ADENAUER NYILATKOZAT 

MEGVITATÁSÁT
Adenauer bonni kancellár" ked­

den délután a szövetségi kancellária

és a külügyminisztérium költségveté­
si vitája alkalmából kormanynyilat- 
kezatot tett. A nyilatkozatban a né­
pi kamara október ío-i felhívásával 
is foglalkozott és ismét visszautas!, 
tgttg az össznépiét tanácskozásokat. 
A Német Kommunista Párt és a Né­
met Szociáldemokrata Párt képvise­
lői azonban indítványt terjesztettek 
be, amellyel megakadályozták Ade­
nauer;- hogy a népi kamara kérdé­
seit vita nélkül levétesse a napirend, 
röl. Az indítványt a parlament kép­
viselőinek hatalmas többsége elfő. 
gadta és elhatározta, hogy Adenauer 
nyilatkozatának megvitatását szerdá­
ra elhalasztják.

ű szovjet mezőgazdasági küldötlség munkájáról, 
tapasztalatairól tartott beszámolót Subladze elviárs, 

a küidöliség vezetője

RIDGWAY CÉLJA: A KESZONl 
ÖVEZET SEMLEGESSÉGÉNEK 

MEGSZÜNTETÉSE
Alan Wlnntngtpn, a londoni Daily 

Worker tudósítója Keszonhpl kelte­
zett jelentésében megállapítja, hogy 
Ridgway az összektittitisztek megbe­
széléseit a keszoni övezet semleges­
ségének megszüntetésére akarja fel­
használni és azt olyan bizonytalan 
formulával akarja helyettesíteni, 
amely új incidensek elkövetésére 
nyújt módot. "

Az összekötő tisztek héífői falftlko. 
zóján Kinney és Murray felszólalá­
suk után azonnal a megbeszélés 
keddre történő elnapolását kérték. 
Valójában nem azért jöttek, hogy 
folytassák a megbeszéléseket, hanem 
azért, hogy akadályozzák azokat.

Az amerikai repülőgépek nem 
szüntették be a keszoni övezet átre- 
nüléaét. Itt ez ideje —- frjg tovább a 
tudósító — hogy az amerikaiak ne 
csupán szavakkal, hanem tettekkel is 
bizonyítsák jószándékukat, ha ilyes. 
mi egyáltalán van bennük. Ridgway 
sajnálkozása a koreai fiú halála fe­
leit nem más, ínint cinikus szein.'ény 
vesztés. Az amerikaiak ugyanilyen 
módon naponta ülnek meg gyerme­
keket egész Észak-Koreában.

Subladze elvtjrs, a Szovjetunió 
mezőgazdasági minisztériuma víz. 
gazdálkodási főosztályának helyet­
tes vezetője, a szovjet mezőgazda­
sági küldöttség vezetője beszá­
molt a földművelésügyi miniszté­
riumban a küldöttség magyaror­
szági munkájáról és tapasztalatai­
ról.

Erdei Ferenc földművelésügyi 
miniszter üdvözlő szavai után Sub­
ladze elvtárs részletesen ismertette
a küldöttség négy csoportjának

Az 1936. évi angol-egyiptomi szer. 
zSclés és az 1899. évi szudáni egyez­
mény felmondásáról szóló törvény 
jóváhagyása után Szirag Ed. Din 
pasa egyiptomi belügyminiszter és 
pénzügyminiszter beszédet mondott 
az egyiptomi képviselőházban, utalt 
álra, hegy az egyiptomi kormány el­
utasította az úgynevezett ..közelijeié­
it parancsnokság rendszerének“ meg­
teremtésére vonatkozó négyhatalmi 
javaslatot, majd hangoztatta: a kor­
mány „folytatja azt a politikát, melyet 
n múlt. héten Ntbaz pasa egyiptomi 
miniszterelnök fejtett ki és amelyet 
jóváhagyott a parlament is.

Szirag Ed-Din pasa beszédét lelkes 
tapsviharral fogadták.

AZ IRAKI ELLENZÉKI PÁRTOK 
AZ 1930-AS ANGOL-IRAKI 
SZERZŐDÉS ELTÖRLÉSÉT 

KÖVETELIK
A Telegraph cimü libanoni lap je­

lentése szerint az iraki ellenzéki pár­
tok határozatot fogadtak el, hogy az 
angol iraki szerződés érvénytelent- 
lesére törekednek és nem elégednek 
meg megváltoztatásának követelésé­
vel. Határozatot fogadlak el arról 
is, hogy nem hajlandók részt venni 
a/, úgynevezett ..közös védelemben".

MERÉNYLET A PAKISZTÁNI 
MINISZTERELNÖK ELLEN

Kántori jelentések szerint október 
té-án Itavalpindiban egy tumeggyülé- 
fen merényletet. Unvettr-v <=i Uae/uat

Teljes erővel folyik 
Hajjdú-Bíharfoan a gyapotszüret

A letétiem „Kossuth“ az élen
Hajdú .Biharban az állami gazda­

ságok, termelőszövetkezeti cso­
portok és' egyénileg gazdálkodó 
dolgozó parasztok földjein leijei 
t rőve! ^ folyik a gyapotsziirei- A 
kedvező időjárásban tömegévé 
paLógnak ki a foltocskák és kibom­
lik a hófehér gyapot. Leszedése 
sürgős, mert széíliord.ia a szél egy­
hamar. Igyekezni kell tellát a sze­
déssel, mert a „fehér arany” — 
ahogy a gyapotot nevezik — nép­
gazdasági szempontból igen fon­
tos és hasznos ipari növényünk.

Az állami gazdaságok sorából ki­
tűnik a gyapo‘szedésben, keze' ís- 
ben a nagyiláti és a hajdúböször­
ményi gazdaság,

A termelőszövetkezeteknél a 
legjobbak közölt van a letét­
iéül Kossuth.- A gyapotszüret 
30 holdon folyik, itt átlagban 

8 mázsás termést várnak.
Nagy érdeme a csoportnak, hogy 
gyapotszeddi gondosan osztályozva 
küldik raktárba a becses portékát.
1 táromrekeszes kötőbe szedik és 
vigyáznak arra, hogy ne, kevered- 
jenek. Ezzé! a gondossággal ériek 
eí hogy már eddig 10 mázsa c's 5 
osztályú gyapotot küldhették rak­
tárba.

Több csoportnál nem ügyelnek 
az osz áíyozásra és ezzel ön­
magukat károsítják meg, mcrt 
a kevert és nem osztályozott 
gyapotot a raktárba« 800 fo­
rintjával veszik át, inig ;i kü­
lön rakott első oSztá'yú gyn- 
nnt 11 bin 1200 forintot fizetnek.

A sárámli Dózsa és a nádudvari 
Viirös Csillag eddig nem nagyon 
ügyelt az. osztályozásra, de most 
mar osztályozva szedik, hogy 
megkaphassák a nagyobb beváltási 
árat-

Nagy kárt okoz saját magának 
is, de a népgazdaságnak is az a 
csoport, ahoj nem tekintik nagyon 
fontos feladatnak a gyapotszedés 1. 
Egy napi hanyag munka kell csak 
-- máris egy-két mázsa termést 
elsodor a szél — ez pedjg tekinté­
lyes összeget jelent,

A munka gyorsítása érdekében 
vegyék át a szovjet tapasztala­
tok alapján a két kézzel való 
szedést, egyszerre két sort 

szedjenek,
de úgy, hogy csak a belső oldatról 
szedjenek, ne hajoljanak át a má­
sik oldalra, mert azzal sok feles­
leges idő telik eh Az új gorközöti 
haladva a cserje elhagyott oldalát 
is leszedik majd.

Ez a módszer igen meggyorsítja 
a szedést. Az elu-si Vörös C= i- 
lsffban Eocsj Ferenc csak egy kéz­
zel szedi a gyapotot és csak egy 
sor cserjéről. Jól dolgozik, 35 kiló 
a napi átlaga, de ha a szovjet mód­
szert alkalmazza, teljesítményéi
megháromszorozhatja. A siirj.iny:
állami gazdaság két dolgozója:
IIn,asz,Mária és Gulyás Róza a sor 
közt haladva két oldalról, két ’réz­
zel szedik a gyapotot és napi út- 
légiik meghaladja már az egy má­
zsát, napi keresetük pedig a 150 
forintot-

munkáját. A küldöttség tagjai ősz 
ezcsen 34 termelőszövetkezetet, 16 
gépállomást és 14 állami gazdasá­
got látogattak meg.

Megyei, járási és községi ér­
tekezleteiken több, min! 40-000 
ember vett részt és a küldött­
ség tagjai a részletes beszá­
molók mellett több mint 4000 
kérdésre adtak kimerítő vá­

laszt.
— E látogatás során megállapí­

tottuk — mondotta, — hogy a ter­
melőszövetkezetek építése terén 
igen serény és komoly munka fo­
lyik, Számos szép eredménnyel ta­
lálkoztunk. Csongrád megyében a 
szentem Felszabadulás termelőszö­
vetkezet, amely két évvel ezclől 
alakult, s tagjainak a megalakulás-1 
kor 132 hold földjük és négy lo­
vuk vqIí csupán — ina mar 857 
hold földdel rendelkezik, hígjai­
nak 1« lovuk, 52 szarvasmarhájuk 
és csaknem 20Ü sertésük és 500 
juhuk van. — Kei szántóföldi és 
egy zöldségtermesztő brigádjuk 
pontos tervek szerint dolgozik és 
a brigádok tagjai elvégzett mun­
kájuk szerint részesülnek a mun­
ka eredményeiben.

A termelőszövetkezetben jó a 
fegyelem, a brigádok egymás­
sal versenyben dolgoznak. A 
termelőszövetkezet közgyűlése 
igen helyesen úgy határozott, 
hogy tíz mázsa kukoricát kap 
jutalmul az, a brigád, amely 
korábban fejezi be a kukorica 
betakarítása!, tíz azt mutatja, 
hogy ebben a termelőszövet­
kezetben mcgbecsii.ik a jobb 

munkát.
A szövetkezet jó munkáját bizo 
nyitja, hogy jelentősen túlszár­
nyalták a . Tervükben előirányzói 
terméshozamok Holdanként 14 
mázsával több kukoricát, kél má 
zsával több őszibúzát és 9 mázsa 
val több rizst takarítottak be, min 
amennyit a te:v előír

Néhány, g küldöttség állal meg­
látogatott lenn el ószövet kezet tueg- 
emiítése után a gépállomások ered­
ményeiről beszélt Subladze elviárs 
Elmondotta, hogy különösen tet­
szett a bonyhádi gépállomás, aho 
a gépek elhelyezésére három nagy 
gépszínt építettek. Az üzemanyag 
raktárban is minden a maga he­
lyért van.

A traktoristák között élénk szó 
etatista munkaverseny fejlődött ki. 
Jól megszervezték a"verseny ered­
ményeinek nyilván tartását. A trak» 
turisták pihenésére, szórakozására 
szép klubot, olvasószobát és könyv 
tárat létesítettek.
Jó hatást telt a küldöttségre a za- 
laapáti áttanít gazdaság is, ahol az 
altatókat megfelelően gondozzák 
és az eredményeket kielégítő mó­
don tartják nyilván.

Subladze elvtárs ezután felso­
rolt néhány példát, a leggyakrab­
ban előforduló hiányosságok szem­
léltetésére- A szabolcsmcgyei sza- 
mostatárfalvj Ady termelőszövet­
kezetben egyenlősdihez vezel a 
munkaegységek rendszertelen el­
számolása. A munkacsap at vezető 
csak iíznaponként jegyzi fel a 
munkaegységeket és azt állítja, 
hogy munkacsapatának tagjai a 
kukorica gyomtalanításánál azo­
nos tcrmeléskenységget dolgoztak, 
ezért csapata minden tagjának 
egyenlő munkaegységet számított 
lei. A munkateljesítmények ilyen 
elszámolása a munkafegyelem la­
zaságához vezet, ami meg js mu­
tatkozik a termelőszövetkezet 
munkájában.

A munkák megtervezése szer­

vezése terén komoly hiányosságu- 
kát is tapasztalt a kij'dötUég. \ 
kumárommegyei koppúnymono.L 
iüi; Dózsa tvrnudőszövv.tkezeiben 
például nem osztották fel a földed 
á brigádok közölt, nem jelöltéi; l. 
a brigádok munkaIcrtileteii.

A lenn elősző vet kezelnek nincs 
termelési terve s így nem cso­
da, hogy a brigádvezetők „ein 

ismerik kötelességeiket. 
Gyakori hiba a termelőszövetke­

zetekben és az állami gazdaságok­
ban az is, hogy a (elleneket ua. 
p.onui csak kétszer fejik és hogy a 
borjakat szopíá'-Ják, nem pejn- 
•Mesterséges úton táplálják.

Ezután a gépállomásokon ta- 
pasztait hiányosságokról túszé.; 
Subladze eiv.árs. A pestmegyei Ör­
kényi gépállomáson rosszul szer­
vezték meg a traktorosbrigádok 
munkáját. A brigádok vezetői nem 
ismerik a túri-feladatokat, a trakto. 
listák pedig a teljesítményiiormá- 
kpt- Itt és máshol is hiányosság: 
•mies annyi trak.orista a gépáilő- 
máspn, hogy két műszakban tíol* 

ozhassanak, ezért a traktorokat 
nem hgsználják ki megfelelőm: 
csak nappal dolgoznak.

Az üzemanyagért másfél-két 
kilométernyi távolságra kelt 
cinem,iök a traktoristáknak 
és nincsenek üzemanyagfo- 

gyasztási nyilvántartók.
Több gépáilomás agronómusa nem 
ügyel ^ a traklormnnkák minősé­
gére, így gyakori a rosszminőségű 
szántás,

A legtöbb gépállomáson lesze­
relték és raktárban tartják az 

előhántoló ekéket.
Előfordul az is, hogy a gépé Ho­

rn „sok nein küzdenek megfelelően
a termelőszövetkezetekkel és cso­
portokkal kötött szerződések ha­
lai idejének poníos betartásáért. A 
he\ esmegyej Hort községben lévő 
gépállomás például júliusban szer­
ződési kötött a hatvani Dózsa 
lei irmtőszövelkezettei, E szerződés 
szerint a gépállomásnak október 
13-ig 41U holdat kellett volna fel­
szántania és bevetnie. Ezzel szem­
ben október 9-ig összesen 38 hol­
dat ^ szántottak fel a gépállomás 
traktorai, a vetéshez pedig még 
hozzá sem kezdtek.

Subladze elviárs megállapította 
azt is, hogy az elért szép eredmé­
nyek móljait is

a fiatal termelőszövetkezetek

niunkafegyi-li-m leromlásához, 
az egyéni felelősség elmosása 
hoz vezethet az, ha a jövede­
lem elosztása ii-'m következetr- 
sen a végze t munka mennyi­
sége és minősége szerint lör- 

lénik.
Ezután arro! beszélt: a tervek vég­
rehajtói gyakran nem is ismerik 
termelési feladataikat. A termelő- 
szövetkezeteken belüti demokráciát 
sok esetben nem érvényesítik és 
nem fejlődött még ki tökéletesen a 
hiányosságok bírálata- A termelő­
szövetkezetek munkájában igen 
kevés nő vesz részt. Még a tehe­
nek gondozását, fejését js főleg 
férfiak végzik.

Elmondotta, hogy komolyabb 
figyelmet kell fordítani a trakto­
rosaik szociális körülményeire, a 
gépállomásvezetők, a szakemberek 

termelőszövetkezeti elnökök 
képzettségének növelésére.

összefoglalóul Subladze elvtárs 
elmondta: a küldöttség által át­
adott ^ tapasztalatokat fel lehet 
használni a már megalakított tér­
ti'. e. üsző vetkezetek megszilárdítá­
sára és fejlesztésére; a munka 
mennyiségi és minőségi eredmé­
nyei alapján történő helyes elszá­
molásának és díjazásának megszer­
vezésére; a termelési tervek jó 
összeállítására, a termelési brigá­
dok megerősítésére és végüj a min, 
‘aszeni termelőszövetkezetek gép­
állomások és állami gazdaságok 
munkája széleskörű Ismertetésé- 

ek megszervezésére. Befejezőül 
bpdig eredményes munkát és . sok 
siker! kívánt • magvar dolgozók- 
nak
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Béliem iá

A dohánygyári szid 
dolgozói röpgyüléscn e 
pLv október 19-én, D 

s felszabadulásának 7 
egynapos békemüd 

ianák. Ebből az aikalo 
iák egymást, a több 
mennyiségi és mmo.scg 

szivarkagyártás
kezdeményezését a INii 
szervezet és a váhatatj 
hángÓs híradón kérész; 
tölte. Eljutott a Ilii 
székhez, eljutott mindeJ 
gozóhoz. És a dolgozó1 
jutott a múlt: a munl 
nincsteienség, bombáz 
hatottak az utcákon. j„, 
felszabadulás évforduló] 
pókban eszükbe jutót; 
a Szovjetunió segítse;
meg a munkanélküliség 
mindezt felváltotta az 
jólét, a munkalehetőst' 
zók elválasztható! Nn 
verseny. Mindezt 1944! 
adta, mint lehetőséget

Büszkék vágj 
eddigi eredmén j

— Ez\ a napot eddij 
nyeink túlszárnyalását 
jük — mondták és csalj 
felhíváshoz. Bebizonyít i 
élni tudnak és élni akar] 
szabadsággal, ami! a 
adott, amit a Párt jel 
inukra.

A dolgozók hálajuka 
a Szovjetunió iránt, aki 
iiiunkafelajánlással kél 
Nagy Októberi Szociall] 
dalom megünnepléséi 

— Büszkék vagyon ; 
ménycinkre, fejlődéli;; 
régünket védő eli/ív.i 
állítottunk fel, — a k 
zö'gcséí nem leél! mái 
nunk. Szeméiyszálli'ló 
építettünk. A gyári Ja

Megválasztottál 
és a Tervi

A debreceni üzemelő 
napon tovább folytatód! 
Iőségválasztó taggyűíé 
vaiaszfott új vezetőség 
gyár i-es alapszervezet 
vtzp Iroda is.

, A Bútorgyárban S.’p 
elvtárs beszámo'-ó iában 
foglalkozott a párivezc 
fél évi munkájává!. A 
s;'g mindenben segiteti 
lést, szervezte a nun: 
Hiányosság vo’t, hogy : 
Ngjíi nem nyújtottak 
ség t a ti'.kárnak. Üg\ ■ 
'Ott kielégítő a par;mi 
ealó kapcsolat sem. Emi] 
be. hogy noha az 1-es aL 
területe jelentős, liavoi! 
San egy-két tagol, fagje’ 
‘ak felvenni.

A taggyűlés lefolyásai 
miskodott, hogy a búi: 
társak korántsem tettek 
c*ent az előkészítés és a

ß dolgcj 
fontos gyóg]

a gyógyszí
Lz évben kezdődött c 

r,a$í.vfontosságii új ipari
etünknek, a gyógyszer! t 
^nézetnek építkezése, Az

I esze’ a kísérleti üzem már
II működését. Az intézet 
11 Kinkéin! 9i tovább folyn 
^ ifiére teljesen készen ál 
Uj hat«Imas kutatóintézet

, ír‘tézet dolgozói ku 
vük. Programját
-vezeiü szei-vei által kitt

!íai^É, i
'
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hiÉájsrol, 
ldz8 elviárs.

|'°ly hiányoss^gu. 
" a kii'íiüíísűg. >X

lioppanymonoé- 
'loszovctkezdbcn 

lolták lei a földet 
|i. nem jelöltél; ki 
Ealertveícit. 
Itkezelnek nincs 
I s így nem cso- 
kádvezctők nem 
[élességeiket, 

iermdűszövetki’- 
:;|mi gazdaságok- 
u teheneket na. 
r téjik és hogy a 
iák, nem pedig 
táplálják.

pilomásakon tg, 
ugoKról beszélt 
\ pest megyei ör- 
an rosszul szer.
:aktorosbrigádok
idők vezetői nem 
atokat. a t rak to. 
jesimiényiiorm il­

ls hiányosság; 
frista a gcpáilo- 

I nui.szakban ttok 
Ive a traktorokat

megfelelően.

Irt másfél-két 
lívoisHgra keM 
Irakiorietáknak 
] üzemanyagt'o- 
|Ii ántartVik. 
agronúmusa nem 
munkák minősé­

in rosszminőségü

Bontáson lesze- 
Jnn tartják az 

ekéket.
J hogy a gép.áilo- I ' megfelelőm

k k f | és CS3-

Ibetartásáért. A
|köz-égben lévő 

i júliusban szer- 
ka Ivan i Dózsa 

I'. szerződés 
Imáinak október 

ett volna fél­
ti h-'. el szem- 

-szesen 38 hol- 
I a gépállomás 
íz pedig még

megállapítot'a- ' 
szép eredmé-

Isziivetkezctfk 
lüléséh: z, a 
lleromlásához,
lég elmosása 
Ilia a jövede- 
j következetr- 
|ika mennyi- 

szerint tör­

li a tervek vég­
iem is ismerik 

A tevme'ő- 
demokváciát 

lény esi tik és 
tökéletesen a '

A termelő* 
Ilkájában igen 

Még a telic- 
lisét is főleg

komolyabb 
:ani a trakto- 
i menyeire, a 

k szakemberek 
keli elnökök 

illőére,
Ibladze elvtárs 
lség által át­
lát lel lehet
talakított ter- 

[megszilárditá- 
a munka 

gősdgi eredmé* 
heli'es elszá­

llnak megszer­
zi tervek jó 

Imelési brigd- 
: végü[ a min. 
Ikszelek. gép­

ii; gazdaságok 
ismertetésé- 

Bf fejezőül 
lankát és . sok 
Tar dolgozók-
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gjékemííszakoí tartanak október 19- 
a dohánygyári dolgozók

en
A dohánygyári szivarkagyártás 

I „pzói röpgyülésen elhatározták, 
I íy október UKn, Debrecen vá- 

, felszabadulásának 7. évforduló­
ig egynapos békeműszakot tar­
ajk. Ebből az alkalomból kihív* 
Iák” egymást, a többi üzemrészt 
mennyiségi és minőségi versenyre. 
“ 4 szivarkagyártás dolgozóinak 
kezdeményezését a Párt, a szak-
övezet és a vállalat vezetősége 
iiyigos híradón keresztül köszön-

Eljutott a hír az tizemré­
ghez, el jutott minden egyes dol­
gához. És a dolgozóknak eszébe 
jutóit a múlt: a munkanélküliség, 
nincstelenség, bombázás, romok, 
halottak az utcákon, jajgatások. A 
felszabadulás évfordulója előtti na- 
pókban eszükbe jutott az is, hogy 
‘ Szovjetunió segítségével szűnt 
meg a munkanélküliség, a nyom ír. 
mindezt felváltotta az építkezés, a 
jóiéi, a munkalehetőség, a dolgo­
zók elválaszthatatlan barátja, a 
verseny. Mindezt 1944 október 19 
adta, mini lehetőséget.

Büszkék vagyunk 
eddigi eredményeinkre

— Ezt a napot eddigi eredmé­
nyeink túlszárnyalásával ünnepel­
jük — mondták és csatlakoztak a 
felhíváshoz. Bebizonyították, hogy 
ríni tudnak és élni akarnak azzal, a 
szabadsággal, amit a Szovjetunió 
adóit, amit a Párt jelölt ki szá­
mukra-

A dolgozók hálájukat fejezik ki 
a Szovjetunió iránt, akkor, amikor 
munkafelajánlással készülnek a 
Nagy Októberi Szocialista Forra­
dalom megünneplésére,

— Büszkék vagyunk eddigi ered­
ményeinkre, fejlődésünkre. Egész* 
régünket védő elszívó’ berendezést 
állítottunk fel. — a dohány kigő­
zölgését nem kell már tüdőre szív­
nunk. Személyszállító felvonókat 
építenünk. A gyártási osztályok­

ban neon lámpával világítunk. 
Csecsemő-, napközi otthonunk van 
A múltban nagyrészt kézi erővei 
dolgoztunk, most gépi erővel 
Mindezekről csak álmodhatnánk, Ívj 
nem lelt volna az októberi forra­
dalom, ha nem szabadított volna 
te; bennünket a Szovjetunió, ha 
nem állt volna mellettünk Pártunk 
útmutatásával támogatásával.

Akkor teszünk legtöbbel a bé­
kéért, ha

tervüket határidő előtt 
teljesítjük

fokozzuk az anyagtakarékosságot, 
javítjuk a minőséget, csökkentjük 
a selejtet.

Elhatároztuk, hogy még jobban 
kivesszük részünket a szocializmus 
építéséből, hogy méltók legyünk 
Pártunkhoz, a felszabadító szovjet 
néphez, a békéért dolgozók száz­
millióihoz. Hogy munkánkat sike­
resen végezhessük, támogat ben­
nünket a vezetőségválasztás során 
megerősödő pártszervezetünk.

Megfogadjuk;
1. Az 195! éves tervünket novem­

ber 7-re teljesítjük.

2. December 31-re éves tervün­
ket 17 százalékkal túlteljesítjük

3. Készárutervi'mk teljesítése ér­
dekében üzemünk tervszerűségét 
100 százalékra teljesítjük.

4. Hz év negyedik negyedében a 
Gazda-mozgalom keretében 25.009 
forintos megtakarítást érünk ej.

Ezeket fogadtak meg a dolgo­
zók Rákosi elvtársiak.

A felajánlásokat lelkesen tették, 
most az a legközelebbi feladat, 
hogy vigyék át ezt a lelkesedést a 
munkájukba- A műszaki vezetők 
kövessék figyelemmel, ellenőrizzék 
a felajánlásokat, ne forduljon elő 
az, ami pont a szivarkagyártási osz­
tályon . történt, " ahonnan a ver­
seny elindult, — hogy a dolgozók 
megtették a kihívást, aztán elfe­
lejtették, kit hívlak ki. ki a ver­
senytársuk, így nem is tudhatják, 
hogy áll a verseny. Maga a műve­
zető pedig még nem is tudja, hogy 
milyen versenykihívások történtek 
az üzemében. A versenyt éppen 
úgy kell élesztgetni mint a tüzet, 
különben elalszik. A dolgozók pe­
dig érezzék kötelességüknek, hogy 
amit vállallak, amit Rákosi elvtárs­
inak megfogadlak, azt teljesítsék is.

Segítsék a műszakiak az Szemekben 
a november 7-1 felajánlások teljesítéséi

November 7 a világ dolgozóinak J Szükség van 
nagy ünnepe. Minden nép, amely ’ 
felszabadult, vagy még a tőke rab­
ságában szenved, egyaránt ntegiin- 
nepli ezt a napot, a dicsőséges 
forradalom évfordulóját. A kom­
munizmust építő Szovjetunióban és 
és a szocializmust építő népi de­
mokráciákban a dolgozók milliói 
tettek felajánlásokat, hogy munka­
teljesítményük fokozásával méltó 
módon kivegyél; részüket a Nagy 
Októberi Forradalom megünneplé­
sében.

A dolgozókat vállalásaik meg­
valósításában a műszakiaknak kei! 
tümogatniok. Természetes, hogy 
ezenkívül a műszakiak külön lesz­
nek felajánlást. Milyenek legyenek 
ezek a felajánlások és miben se- 
gi fők a dolgozókat7 

Pártunk 11. Kongresszusa meg­
határozta feladatainkat és az öt­
évé* terv maradéktalan teljesítéséi 
jelölte meg.

Az üzem termelési terv teljesí­
tésének alapfeltétele, hogy a 
dolgozók egyénj termelési ter­

vüket teljesítsék.
Azonban azt tapasztaljuk, hogy ftz 
tizemben még mindig sok a lema­
radó, aki nem teljesíti a normát.

B tervek teljesítése a tanácsokra hízott 
feladatokban is maradéktalanul érvényesüljön

Házi Árpád elviárs belügyminiszter beszéde a megyei és budapesti 
városi laiiáesok Vll elnökei értekezletén

A megyei tanácsok és a buda­
pesti várost tanács végrehajtó bi­
zottsága elnökeinek kedden meg­
tartott értekezletén Házi Árpád 
elvtárs belügyminiszter tartott elő­
adást „A tanácsok előtt álló idő­
szerű feladatok'’ címmel.

— Sztálin elviárs nyilatkozata, 
amelyet a Pravdának az atomfegy-

MeoválaszloUák a Oúlargyár i-es alapszervezeí 
és a Tervező Iroda új párívezetőségét

A debreceni üzemekben a keddi 
napon tovább folytatódtak a vezc- 
Gségválasztó taggyűlések. Kedden 
választott új vezetőséget a Bútor- 
Syár i-es alapszervezet és a Ter­
vező Iroda is.

, A Bútorgyárban Seprényi János 
eivtárs beszámolójában részletesen 
foglalkozott a párt vezetőség más- 
R, tvi munkájával. A pártvezető* 
*'ft mindenben segítette a terme- 
koí, szervezte a munkaversenyt, 
bár,-osság volt, hogy a vezetőség 

Rjíiű nem nyújtottak kellő spgit- 
>eS > a titkárnak, Úgyszintén nem 
v°k kielégítő a pártpnkivü'iekke! 
VlKI kapcsolat sem. Ennek tudható 
be,..hogy noha az I-es alapszervezet 
kriileíe jelentős, havonta állpgo- 
’an esy-két tagot, tagjelöltet tud- 
l3k felvenni.

A taggyűlés lefolyása arról ta­
núskodott, hogy a bútorgyári elv- 
-arsak korántsem tettek meg min- 
de"t az előkészítés cs a taggyűlés

sikerének biztosítása érdekében,
*

A Tervező Iroda vezetőségvá- 
lasztásánál hiányos volt Harangozó 
János elviárs beszámolója. Nem 
hozta ki konkréten a hibákat, ál­
talánosságban brszé.t az ellenség­
ről. Mint eredményt említette meg 
hogy a pártszervezet egy évi mun­
kája során egy tagot és egy tag­
jelöltet vett fel.

A tagság egészségesen bírálta a 
beszámolót. Nyéki elvtárs le.vet et­
te, hogy nem eléggé iydaloiítoíták 
az üzemben a munkaverseny jelen­
tőséget még a párttagok közölt 
sem. Kovács Imre elviárs elmond­
ta, hogy a vezetőség és a dolgozó)!; 
közti kapcsolat nem vp’.t kielégítő, 
a Párt el volt szigetelve a párton* 
kívüli dolgozóktól. A beszámoló! 
követő hozzászólások után az új 
jelöltek megválasztásánál is építő- 
hangú vitát kezdeményezett a tag­
ság.

ß dolgozók egészségét védő 
fontos gyógyszerek gyártási eSjjárását 

dolgozzák ki
a gyógyszeripari kutató Intézetben

t':z évben kezdődött el az egyik 
r,aí.vfonlosságii új ipari kutatninté- 
ZeUiiiknek, a gyógyszeripari kutató 
•nézetnek építkezése. Az intézet egy- 
•vsze, a kísérleti üzem már meg is kezd 

működését. Az intézet építkezési 
•’•unkálatal tovább folynak és líliliS 
,a8éte teljesen készen áll majd az 
M hatalmas kutatóintézet.

intézet dolgozói kutatómunká. 
Programját közegészségügy ünk 

S’ezctíi szervei által kitűzött szempon­

tok alapján állítják össze és elsősor­
ban a dolgozók egészségét legjobban 
fenyegető népbetegségek leküzdésére 
szolgáló hatásos gyógyszerek előállí­
tási módját dolgozzák ki. Máris si­
került kldolgozniok a tuberkulózis 

egyik igen hatásos gyógyszerének, a 
PAS-nak olyan nagyüzemi gyártási 

módszerét, amellyel c fontos gyógy­
szert nagymennyiségben, olcsón tud. 

ja gyógyszer!párunk előállítani.

vérré! kapcsolatban adott, élénk 
visszhangra talált a világ bekesze- 
ffctő népei körében, — mondotta 
beszéde elején.

Hazánkban is hatalmas lelke­
sedést és övömet váltott ki a nyi­
latkozat. Dolgozóink ' fokozzák 
munkájuk lendületét, hogy teljesít­
sék és túlteljesítsék ötéves tervün­
ket. Ez a harcos lendület, öntuda­
tos helytállás, melyben példát mu­
tatnak az üzemek dolgozói, hassa 
át a tanácsapparátus dolgozóit is. 
A tervek teljesítése ne csak az 
iparban, hanem a tanácsokra bí­
zót; feladatok megvalósításában is 
maradéktalanul él vényeit üljön.

Házi Árpád eIvtárs ezután a ve­
zetés módszereiről, az elvégzett 
feladatokról és a vezetésben lévő 
hibákról szólt, majd így folytatta:

Egyes helyeken ;1 tanácselnö­
kök még mindig nem érzik ma­
gukat le elősüti; az egész ta­
nács munkájáért és megenge­
dik. hogy a végrehajtó bizott­
ság egyes részfeladatok rab­

jává váljon.
tvzik a hibák számos tanácsnál, 
megyeieknél is megmutatkoznak. 
A végrehajtó bizottság nem a ter­
vekre épülve szervezi meg a mun­
kál, hanem attól elszakadva, csak 
egyes kampány fel adatokkal törő­
dik. Nem tárgyalja meg a vb illé­
sen az egyes osztályokat érintő fű 
kérdéseket, nem számoltatja be 
rendszeresen az egyes osztályok 
vezetőit a tervek végrehajtásáról. 
Ez is oka annak, hogy egyes ta­
nácsok nem tudnak egyidőben 
többféle feladatot elvégezni.

Házi elvtárs a továbbiakban a 
káderkérdésről, az ellenséges sze­
mélyek eltávolításáról, a tanács­
ülések jelentőségéről, az állandó 
bizottságok szerepéről beszólt, 
majd így folytatta:

—- Az egész országban a dolgo­
zó parasztság körében nagy ér­
deklődés nyilvánult im g a termelő­
szövetkezeti mozgalom iráni, , de 
egyes helyeken eZ; nem haszná tól; 
fel kellőképpen. Így fordulhatott 
elő, hogy Somogy megyében szep- 
Iember hónapban mindössze három 
leimrlőszövetkezet alakú t és egy 
előkészítő bizottság jött létre.

— A minisztertanács határozata 
éh a földművelésügyi miniszter áh 
|.n kiadott rendelet pontosan meg* 
haUvoztfi az őszi mezőgazdasági 
munkák sorrendjét. Megállapíthat­
juk, hogy a megyei tanácsok nem 
szereztek érvényt a minisztertanács

határozatának. Baranya megyében 
pl. a megyei mezőgazdasági osz­
tály dolgozói két héten keresztül 
nem mentek ki a területre és így 
természetesen nem is ellenőrizhet­
ték a munkálatokat.

A begyűjtés, az őszi munkák 
sikeres végrehajtásában döntő 
feladata tanácsainknak, hogy 
maradéktalanul érvényt szerez­
zenek a kormány rendeletének. 
Nem lehel e téren a legkisebb 
hanyagságot sem eltűrni. A 
törvény legélesebb szigorával 
fogunk eljárni azok ellen, akii; 
a rendeleiben előírt határidőre 
mezőgazdasági munkáikat nem 

fejezik be.
Ellenőrizni keit. hogy a gépállomá­
sok hogyan tesznek határidőre ele­
get kötelezettségüknek- Ezen a 
vonalon sem szabad a legkisebb la­
zaságot sem eltűrni.

— Termelőszövetkezeti mozgal­
munk további erősítése terén is ko­
moly feladatok vaunak. Segítsék a 
tanácsok a termelőszövetkezeteket, 
a női munkaerők mind nagyobb- 
s zárni1 munkába állításában azzal 
is, hogy önálló napközi otthonokat 
állítanak fel Nem szabad eltörni, 
hogy az őszi munkák, vagy más 
feladatok végzése miatt az építke­
zések üteme csökkenjen. Központi 
fontosságú, hogy a munka minél 
eredményesebbé tétele érdekében 
gondosan használják fel a Szovjet­
unió i;t járt mezőgazdasági kül­
döttségének felbecsülhetetlen ér­
tékű útmutatásait,

A kormányrendeletek végre­
hajtása körül még sok a laza­
ság, amelynek felszánto'ására 
igen komoly gondot kell for­
dítani. Az állami fegyelem meg­
sértői ellen a legszigorúbban 

kel) eljárni.
Házi Árpád elvtárs ezután össze­

foglalva beszéde következtetéseit, 
kijelentette: Az elkövetkezendő
időkben tanácsainknak legfonto­
sabb feladata a vezetésben még 
meglevő hibák kiküszöbölése, az 
állami fegyelem megszilárdítása, a 
lazaság, a liberalizmus fejszámo­
lása.

— Biztosítani kell a Párt vezeté­
sét és irányítását — mondotta, —, 
mert csak így tudjuk szorosabbra 
fenni kapcsolatunkat a dolgozó 
tömegekkel és biztosítani azok ak­
tív részvételét a feladatok végre­
hajtásában.

Nagy tapssal fogadott beszá­
molója után számos hozzászólás 
hangzott el.

munkamódszer át­
adásra. Eddig ez úgy történt, 
hogy az tizem egyik, lehetőleg leg- 
jobo dolgozója átadta munkamód­
szeréi, ez a módszer ma már nem 
megfelelő.

A műszakiak kísérjék figye­
lemmel a dolgozók minden 
mozdulatát és a legjobbakat 
válasszák ki- Ezeket a legjobb 

mozdulatokat tanítsák be egy 
dolgozónak, aki aztán átadja a 
lobbi dolgozónak is ezt a leg­

jobb munkamódszert.
Így emtikcdhelik az egyéni telje­
sít meny, előre lendíti a tervi el jesí- 
tést.

A műszakiak elősegíthetik a dol­
gozókat vállalásaik teljesítésében, 
ha műszakilag kifogástalan gépeké' 
adnak át a db gozóknak, mer; még 
mindig nagyon sok az állásidő. Az 
állásidő előfo.dúlhat szerveze.Iep* 
ség — és géphiba miatt. Tudjuk, 
hogy vannak szükséges állásidők! 
ezek elkerülhetetlenek, sok azon­
ban még az oiyan állásidő, ami 
e.őre nem látott körülmény miatt 
következik be.

A műszakiak feladata, hogy az 
állásidőket a minimálisra csök­
kentsék. Hogyan érhetik el ezt ? A 
gépek gondos, tervszerű karban­
tartásával A tervszerű karbantar­
tás megszervezése meglehetősen 
nehéz kérdés. Az üzemekben rend­
szerint vannak üzemfenntartók, 
akik végzik a gépjavításokat. Ma 
már ez nem elégséges. Ahhoz, 

hogy gépeink kapacitását jól 
kihasználhassuk, szükséges egy 
üzem fenntartó — szakmunká­
sokból álló külön csoport szer­
vezése, egy művezető irányítá­

sával.
Feladatuk, hogy meghatározott 
időközönként, megadott szempon­
tok szerint műszakilag felülvizs­
gálják és megjavítsák a gépeket. 
A rendszeres megelőző karban- 
tailás segítségévei elérjük az!, 
hogy a rejtett hibákat idejében fel­
derítve elejét vegyül; a komolyabb 
hibázd*! lehetőségeknek. — Nem 
lesznek meglepetésszerű géptöré­
sek és emiatt termeiőórákbau való 
kiesése. A műszakiak feladata f. 
terv kidolgozása után a szervezés 
és ennek végrehajtása. Hu ezeket a 
feladatokat maradéktalanul végre­
hajtják, akkor lecsökkennek az ál­
lásidők, elősegítik a műszakiak az 
egyéni vállalásokat és a terviéi,jesí- 
tésí.

A tervszerű gépkarbantartás má­
sik előnye, hogy a megfelelően 
karbantartott gépekről minőségi­
leg jobb áru kerül le és oz igen 
döntő — küzdeni a selejt és a hi­
bás áru ellen.

Az üzemekben most indul meg 
az őszi oktatás. A műszakiak fel­
adata. a szaktanfolyamokon a szak. 
munkás képzés.

Rendezzenek továbbképző szak- 
tanfolyamokat.

Feladatuknak csak akkor tud­
nak cRget tenni, ha politikai­
lag' és szakmailag egyaránt ké­

pezik magukat. Szükséges, hogy 
ismerjék a párt- és kormány- 
határozatokat, olvassák és ta­
nulmányozzák a technikai fo­
lyóiratokat, a különböző köz- 

gazdasági szemléket.
A tanulás lehetősége minden üzem­
ben megvan. Nem lehet hivatkozni 
arra, hogy nincs meg a tanulási le­
hetőség. Szervezzenek tanulókörö­
ket, ahol megbeszélik a szervezési, 

műszaki problémákat, megismer­
kednek az ipar időszerű kérdéseivel 
és mozgalmaival így tudnak élére 
állni üzemükben az új mozgalom­
nak és így tudják előre segíteni 
annak diadalra jutását.

Ha ezeket megteszik, jól segítik 
a dolgozók vállalkozásait, méltó­
képpen kiveszik ' részüket a Nagy 
Októberi Forradalom évfordulójá­
nak megünneplésében- Munkájuk 
megjavításával méltóak lesznek a 
Pált és kormány bizalmára és ki­
érdemlik azt az előzetes bizalmat, 
amit beléjük helyezett, amikor kor- 
tpányzatunk — rendelettel szabá­
lyozta a művezetők jogait és köte­
lességei1.

Rosti Pjil,
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Indulnak a gyapotszedő gépek
flz edzők ás minőségi sportolók szerepe 

az MHK testnevelési rendszerben

VARHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Jobbára
derűit, száraz Idő. 
Mérsékelt keleti, 
délkeleti szél. Haj­
nali fagyok, a nap­
pal) hőmérséklet 
kissé csökken.

. UJ VILÁG" OLVASÓKÖRT szer­
veznek az MSZT alapszervezetekben. 
Ezeken az olvasókörökön megvitat­
ják az -,Uj Világ" egyes cikkeit.

IFJÚSÁGI VÖRÖSKERESZT szer­
vezetek alakulnak az általános és 
középiskolákban. A szervezetek lét­
rehozása lehetővé teszi, hogy a fia­
talok megismerkedjenek az egészség. 
Védelemmel.

KULTUROTTHONT AVATNAK 
szombaton este 8 órakor a Vénkerti 
pártszervezet tagjai. Az avatás kul­
túrműsorral lesz egybekötve, melyet 
a Városi Tanács kultúrcsoportja ad.

AZ MSZT K AD EB KÉPZŐ iskolára 
javasoltakat a Magyar-Szovjet Tár­
saság alapözei vezetőinek titkárai 
küldjék be a városi szervezethez.

J IAHOMHÖNaPOS ÖNKÉNTES 
ápolónői tanfolyam indul november-. 
Len. a tanfolyam teljesen ingyenen, 
bei"!tízkásós. A tanfolyamra minden 
1> - -3t éves no jelentkezhet á Vörös- 
! ; t. ereg útja 56. szám alatt.

90 MÁZSA JSTÁLLÖTR AGYAT 
ran hordott ki földjére Aclám Ist­
ván í.gycki kulák. A szabotáló kulá. 
í:n; a bíróság 1500 forintra büntette

Spoi tdéiutánt rendeseit Egyeken . 
fi Szülői Alunkaközösíég. A spoi ‘

SÍI
mmmm

A Tadzsik SZSZK legfontosabb mezőgazdasági terménye a gyapot. 
Ezért különös gondossággal készülnek fel a gép- és Iraktorállomá- 
sok a kolhozokban végzendő gyapotszedő munkára. A. Alimov 
(jobboldalon) a sztá'.inabádi 2-es számú gép- és traktorállomás igaz­
gatóhelyettese, V'. Kuznyecov gépésszel utolsó szemlél tart az indu­

lásra készená I» gyapotszedő gépek felett.

Debrecenben lemaradás mutatkozik 
az évi MHK terv teljesítésében. Bár 
az utóbbi napokban sokat javult a 
város helyzete, emelkedett, a száza­
lékos eredmény, mégis sok üzsmnél 
sportkörnél az tapasztalható, hogy a 
testnevelési rendszerre jelentkezettek 
megkezdett próbázásaikat nem foly­
tatják. Például a Vörös Lobogóhoz 
tartozó üzemekben mintegy 350-re 
tehető azoknak a száma, «akik már 
4—5 követelményből próbát tettek, 
de meg nem fejezték be a próbálá­
sokat. Az elkövetkezendő napokban 
a sportköröknél, üzemeknél morgó, 
sítsák ezeket a dolgozókat, hogy mi­
előbb fejezék be a próbálásokat.

Felvilágosító munkára van szükség 
s edzőinknek és minőségi spot*, 
tolóinknak elsőrendű kötelességük, 
hogy ebből a munkából kivegyék ré­
szüket. Ne elégedjenek meg azzal, 
hogy ők maguk már letették a pró­
bálásokat- hanem saját pvóbázásuK 
vitán is legyenek segítői MHK testne 
velést rendszerünknek. Szükség van

az edzőkre, a minőségi sportolókra ■, 
próbázásoknál, mert ők a sport elv - 
főtt szakértői, akik hasznos tanácso­
kat tudnak adni s ha kell h» i': ,.,r] 
jók. mutatni a dolgozóknak az MTn-" 
számok próbázásait. A debreceni ci- 
zők közül eddig még kevesen kai-., 
osolódtak he teljes lendülettel V 
MHK munkákba. Vegyenek az r -p,--.: 
példát Tócsái István labdarúgóén^! 
töl, aki nemcsak azzal törődik, h-v\ 
a labdarúgók edzésekre járjanak', 
hanem üzemének MHK próbázóivái 
is. E munkán kívül pedig min* 
MHK ellenőrzőbizottság tagja i ,v ,i 
cislmi munkában is dolgozik az m;ík 
sikeréért.

Szocializmust építő társadalmunk­
ban a tudás közkincs. A sport vona­
lán nemcsak reméljük, hanem rí is 
várjuk edzőinktől, minőségi spor­
tolóinktól. hogy tudósukkal eloaa - 
sék a városok és községek f/ó-, 
MHK sport fejlesztési terveinek i-:-- 
sítését.

Becember 15-ig kiosztásra kerülnek 
az új DISz tagsági könyvek

a íJo'go 
tekinteti 

számok

nagy I

■OISZCÍás!

li.v.utan t 
számban 
mulatóit 
aratlak,

A kukoricakapálást nem végezte 
Bcnyei Lajosué kábái kulákasz- 

tzony. A hanyag és gondatlan 
munka mial! 10 mázsával keve­
sebb tengerije leninit. A leimest 
szabotáló ku áko! a bíróság négy­

ír e és 1500 l'oi mirahónapi bi
bihilellc meg.

Szabó síita a tarlűhántást Inczc 
Gábor baknnszvgi Uniók. A kulá- 
kot a bíróság liáromhónapi bör­
tönre és. 500 forintra biinteííc meg.

A nagyrábéi Dózsa György út­
törő csapat gyapc'.szi’dési verseny­
re hívta ki a berettyóújfalui járás 
valamennyi lilíörö csapalát,

Alii egv aktatáskát elveszített, 
£••• a debreceni rendőrkapitányság 
közigazgatási oszlálvon keltő iga­
zolás ellenében átveheti.

A baranyamegyei állami gazda­
ság gyapoíszedési munkával jó 
ks-cegfet bizlosit. Naponként át­
lag 35—40 forintot is meg lehel 
keresni. A dolgozó minden mázsa 
gyapot után három inéler textil­
áru'. kap kedvezményes úron. A 
gazdaság szállást Irzíosit. oda- és 
visszautazást fizet:. .Jelentkezni 
hal a V árosi Tanácsnál. (I. era 
70. sz.)

ic-
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KOSSUTH-RÁDIÓ, 5: Zenekari mű 
vek. 5.30: .Hírek. 5-40: Hanglemezek, 
6: Falurádió, 6.30 • Népzene. 045; Hí- 
if,.k. 7: Operett, és filmdalok. Utána: 
Mpptár, 7.45: Lapszemle, 7.55: Műsor­
zárás. 305: Az ifjúság dalai, 8.05: 
Hanglemezek. 0.30: Műsorzárás 1L30: 
«Tehenetek a Szovjéa Rádió műsorából 
12. Hírek, 12-30: A Pécsi Bőrgyár 
Énekkara énekel. 13: Keringők, 13.15: 
A Rádió szórakoztató zenekara .lat­
szik. 14.10: A Rádió Gyermek újság 
műsora, 14.45: Előadás. 15.30: Hangle 
mezek. 1615: Szlovák népi dalok. 17: 
Hendeletismertetés. 15.lo A Néphadse­
reg híradója, 17.30: A béke védelmé­
ért. iß: Egy marék rizs, 18.20: Tánc- 
zene, ifi.40: Hírek németül, 19: Egy 
falu — egy nóta. 19 30: Hírek szerbül, 
29: Hangos U.iság. 20.40: Versenyben 
F.z ország kenyeréért. 20.45: Hoff, 
maim meséi. Négy felvonásban. Köz­
ben kb 21.55: Hírek, Sport, 23.40: 
Tánczene. 24: Hírek.

RFiTÖFL-RAdió. 0: Reggeli zenei 
6 35: Termelési híradó, 6.45: Jó reg- 
£elt, gyerekek. 7: Hanglemezek, 7.15: 
Hírek szlovénül, 7.35: Hanglemezek. 
1130: A Szovjetunió a szocializmus 
országa, 8 40' Operettrészletek, 9.20: 
Iskolások rádiója, 10: Hírek, 1010: 
Zenekarimüvek. 10.50: Gödöllői Vidák 
Sándor zenekara játszik. 15: Fiatalok 
zenei újságja. 15.30: Mészáros György 
hegedül, 15.50: Úttörő-mikrofonnal az 
c.rsi-.ágban. iti.10: Hanglemezek, 1G.40- 
A bélapátfalval veszedelem, 17: Hang 
lemezek. 17.30: Hírek, 17.41): Almás! 
István előadása, 17.55: Hanglemezek, 
18-40: Szív küldi szívnek szívesen, 19: 
Az ötéves terv nyomában. 19.75: Sport 
negyedóra, 19.30: A Rádió tánczene­
kara játszik, 21.30: A visszafoglalt szí 8e£,. Eseméitvjáték. 22.05: Hangleme. Kék.

Ölsz tagjaink örömmel és lelkese­
déssel fogadták az új tagkönyvcsere 
hírét. Tudják, hogy ez egy újabb 
F">viulópontot jelent a Dolgozó ifjú­
sági Szövetség életében. Az a tudat, 
hogy új egységes DISz tsgkönyv lesz 
még nagyobb lendületet és erőt ad a 
munkához, a november 7.re tett fel­
ajánlások teljesítéséhez A tagkönyv, 
csere nemcsak a DISz tagokat, ha- 

a kívülálló fiatalokét is lelke­
síti. buzdítja. Egyre többen keresik 
fel az ifjúsági szövetséget, ismerik 
meg munkáját és célkitűzéseit. DISZ 
fataljainknak az új tagkönyvet úgy 
kell .szeretniök, ahogy Zójn, Matvo. 
szov és a többi hős komszomolista 
szerette Komszomol könyvét.

A DÍSZ-TAGSÁG ÖSSZEÍRÁSA
az üzemekben, a munkahelyen, is­
kolában az osztályban történik. Te­
rületi alapszervezetben csak azokat a 
fiatalokat írják össze, akiknek a 
munkahelyén még nem alakult meg 
a DISz szervezet. Azokat az ipari 
tanulókat, akik kisiparban dolgoznak, 
az ipari tanulóiskolában kell össze* 
írni. A DISz tagok összeírását a cso­
portiéi elösök a DISz Központ által 
kiadott ..Tagvsszeírólap" segítségé­
vel vé«7ik el. Az üzemi, iskolai alap- 
szervezetekben az összeírásra kerülő 
I;ISz tagot, fia beteg vagy más ok­
ból nem látogatja az összeírás alatt a 
munkahelyét, iskoláját, lakásán ke­
resse fel az üzem, iskola illetékes 
csoponfelelőse.

össze kell írni azokat a fiatalokat 
Is, akik az összeírás ideje alatt lép­
nek be a DISz.be. Az újonnan belé­
pő fiatalok belépési nyilatkozatát a 
DISz csoportfelelős a tagösszeíró­
lappal együtt adja át az alapszerve­
zet vezetőségének. Minden DISz tag 
joga, de kötelessége Is, hogy az alap. 
szervezet vezetőségétől, vagy az ille­
tékes DISz bizottságtól kérje az ősz- 
szeirólapra való felvételét, fia bár. 
milyen okból kimarad az összeírás­
ból.

AZ ÚJ DISZ TAGSÁGI KÖNYVEK 
KIOSZTÁSÁT

a DISz Központi Vezetősége Intéző 
Bizottságának határozata értelmében 
december 15-ig minden alapszervezet­
ben be kell fejezni. A tagsági köny­
veket a DISz Bizottság állítja ki és 
juttatja cl az alapszervezet vezetősé­
gének. A tagsági könyvek kiosztása 
ünnepélyes, nyílt. DISz taggyűlésen 
kezdődik meg, ahol a termelésben, 
tanulásban legjobban kitűnt fiatalok 
kapják meg az új tagsági könyvet.

Az alapszervezet többi tagjainak a 
csoportfelelősök juttatják cl tagsági 
könyvüket. Minden csoport feleles 
annak a DISz tagnak adja át az új 
tagkönyvet, akit ő írt össze. A tag- 
könyvátvételkor minden DISz tag a 
..Tagkönyvátvételi lap".on aláírása, 
val igazolja, hogy tagsági könyvét 
átvette és kifizeti a csoportfelelősnek 
a tagkönyvért járó egy forintot.

D. Houvéd~-Ózd mérkőzés 
vasárnap Debrecenben

Az NB II. Keleti csoportjában va. 
sárnap . sorrakertilő mérkőzések kö_ 
zül kiemelkedik a D. Honvéd—Ózdi 
Vasas találkozó, melyet a nagyerdei 
stadionban délután 3 órakor rendez­
nek meg'. A jó formában lévő D- 
Honvéd előreláthatólag nagy küzdel­
met vív majd a tabella második he­
lyén lévő ózdiakkal.

A D. Lokomotív Hatvanban szere­
pet vasárnap. Csak tartalékos csapat­
tal tudják felvenni a küzdelmet, 
mert Nagy Mihály, Lalilla, Hídvégi, 
Imii sérülése után az elmúlt hét 
péntekjén Tisza térdét gipszbe tették 
A miskolci mérkőzésen Körösi meg. 
sérült, bokarepedése van s így egész 
fél csapatra való játékos sérült máv a 
Lokornotívnál.

Váltófutás Debrecenben
Debrecen felszabadulásának hete. 

dik évfordulóján, október 19-én, pén­
teken délelőtt a VTSB váltófutást ren­
dez Debrecenben. Az úttörők a Kos- 
?.uíh-\itcai szovjet hőst emlékműtől, 
a női csapatok a nagyállomás elől, a 
férfi együttesek pedig a nagyerdei 
emlékműtől indulnak. A város há­
rom irányából induló váltók közös 
célja az Alföldi.palota előt'.i szovjet 
hősi emlékműnél lesz. A benevezett 
csapatok és rajtszámaik. — Férfi: 
Növénytermelési technikum A. (1). 
Növénytermelési technikum B. (2),

Erdészeti technikum (3), Építőipari 
technikum (4). Közgazd. technikum 
(5). Gépipari A. (0). Gépipari B. iu. 
Fazekas gimn. (8), Ref. gimn, A. o>, 
Ref. gimn. B. (10), Haladás (11). c->ok. 
gimn. (12), Vasas A. (13). Vasas R 
(14). Honvéd (15), Postás (16). Vörös 
Meteor (17), Lokomotív (18). Lendület 
(19). — Női: Ref. leánygimn. (i), >,i. 
dészeti. technikum (2), Közgazd tech­
nikum A. (3), Közgazd. technikum B. 
(4). Közgazd. technikum C. (5), Csők. 
gimn. (6), Csők Tkp. (7), Ref. Tkn 
(8), Vegyipari (9), Ipari leányközéu- 
isk. (10). Lendület (11). Lokomotív 
(12), — Úttörők: Pacsirta.utcai isk. A. 
(1), Pacsirta.utcai isk. B. (2). péterfia 
utcai isk. A. (3). Péteríia-utcai isk. B 
(4), Szent Anna-utcai isk. (5), Faze­
kas Mihály ált. isk. (6). Nevezéseket 
még ma elfogad a VTSB.

Rövid sporthírek
A Szovjet Kupa döntőjét. 80.000 né. 

zö előtt, rendezték meg Moszkvában. 
A CDSzA nagy küzdelem után 2:1.re 
győzött Kalinin város válogatottá 
ellen. — Vary (D. Lokomotív) a tör. 
Maday, (D. Lokomotiv) pedig a kard­
vívóversenyben leit a győztes a me­
gyei vivóverseny során. — Sopronban 
szerepelt vasárnap a D. Lokomotív és 
a D. Honvéd kézilabda csapata. A 
villámtornát a D. Honvéd nyerte a 
D. Lokomotív eiött. — A Debrecenben 
megrendezett országos vasutas ifjú­
sági ökölvívóbajnokságon Riskó T. és 
II. szerzett országos bajnokságot.

Jóború Mágia elvtársit! nyitja meg 
a Móléi professzorok ideológiai oktatását

Ma délután 4 órakor Jóboru Magda elvtársin) a közoktatásügyi 
miniszter első helyettese nyílja meg az egyetemi és főiskolai profesz- 
szórók és oktató személyzet számára rendezett ideológiai oktatás 
új évadát az Egyetemen.

Egyetemi és főiskolai tanáraink, tudósaink munkásságában nagy 
jelentősége van a tökéletes ideológiai lisztánlá ásnak, éppen ezért 
döntő fontosságú, hogy a marxizmus-Ieninizmus tudományát elsajá­
títsák. Az ideológiai oktatás új évadának anyaga nemcsak politikai­
lag, hanem szakmailag is tovább fejlesz i, tovább erősíti tudósainkat, 
egyetemi tanárainkat.

Vj bemutató előtt a Csokonai Színház
dezője. akit ebben a munkájában segít 
az egész társulat. Az első jelmezes, 
diszletes próba után összeültek ren_ 
tiezők és színészek, sőt még n mű­
szakiak is, nem Is beszélve az írók 
ról, akik .szintén jelen voltak, hogy 
kiértékeljék már így a végső kidől, 
gozás előtt is a darabot, hogy az 
esetleges hibáit még idejében ki le­
hessen javítani. A kiértékelés során 
rengeteg értékes szempontot kapott a 
rendező, amelyeknek felhasználásá­
val még tovább fejlesztheti az 
amugyis kiemelkedő sikeresnek ígér­
kező előadást.

,.És jöjjön el maga is mérnök 
elvtárs. Nézze meg, hogy épül Bor­
zason az új világ'1 — hangzanak el 
a darab utolsó mondatat a színpa­
don. A 22-én bemutatásra kerülő 
darabnak. Barna Tibor cs D. Szabó 
László. „Csatorna a Borzason" című 
3 felvonásos színművének a próbái 
folynak a színházban. Már — szak­
mai nyelven kifejezve — ,.ál a da­
rab 1 és az. ‘utolsó simításokat végzi 
rajta Lendvai Ferenc, a darab ren-

Szinház »■"* un»? i'i műsora
SZÍNHÁZ

A Szerelmi házasság utolsó előadá­
sai; pénteken fél fi órakor, Madách­
ié riet, — Szombaton fél órakor, V<> 
rüsmarly.bérlet. — Vasúi nap fii 
ói tikon béi Ifctsií uinet.

MOZI
BÉKE: 4, 6. fi órakor: Kőszív.* — 

Német mesefilm.
VÍG; 4, 6. 8 órakor:‘Kék kardok. — 

UJ német film.
METEOR: 4 fi, fi órakor: Marita. 

Szovjet film.

PÁDTHIREK
Megyei Pár.bizottság közleménye:

Felhívjuk a felsőfokú káderoktatás­
ba bevont elvtár sake t, hogy az első 
tanköröket 20-án, délután 5 órakor 
tartjuk. Tankörök helye; Bolsevik 
Párt szakon l tankörtől 8 tankörig a 
Pál toktatás Házában. Politikai gazda­
ságúm szakon 1 tankörtől 4 tankörig 

Közgazdasági Fiúgimnázi umban 
Vörös Hadsereg útja 3 szám, II. 
emelet. Vidéki tankörök járási szék­
helyeken, illetve a kijelölt helyeken. 
Kérjük az elvtársak pontos megjele­
nését. Megyei ágit. prop. osztály.

Pénteken délután az alapismereti 
tankörök vezetői részéve propaganda 
szeminárium foglalkozást tartunk, 'a 
szokott helyen (Füvészkert utcai is­
kolában) és időben.

A szervezési osztály aktívái részéve

ma délután 5 órakor értekezletet 
tartunk Hunyadi u. 3. sz. alatt

A középfokú propagandisták részére 
a ,.Marxista-Leninista államelmélet 
c. anyag megérkezett. Átvehető a 
Városi Pártbizottság oktatási osztá­
lyán, minden nap délután.

A körzeti c lapszervezetek gazda- 
ségfelelös elvtársai ma. cstitör- 
köri és pénteken délután 4—6 óra kö­
zött feltétlenül jöjjenek be a Városi 
Pártbizottság gazdaság vezetőjéhez.

A Pártok latás Háza hírei
Ma délután 6 órakor előadás lesz 

a Pártoktatás Házában. Az előadás 
címe: Osztályok ós osztályharc. Tar.- 
ja: Tamás László elvtárs. A középfo­
kú politikai iskolavezetők cs hallga­
tók részére.

Városi Pártbizottság közleménye:
Csütörtökön délután 6 ómkor az 

összes középfokú politikai iskolaveze­
tők és hallgatók jelenjenek meg 
Pá l tok ta t á s H á z é ba n.

BÚTOROZOTT szoba 
f ü rd őszobáva 1 közpo n t i f ti
léssel azonnal kiadó, Vő- 
röshndseveg útja 40. IT. 1* 

KTA.no Macs újosztás­
ban C hold föld Vágó. Te­
leki utca 71. sz.

ELADÓ fehér. mély 
steppelt gyermekkocsi, SÍ- 
monffy u. 40. 2. ajtó.

KÖZPONTI fűtéshez fű­
tőt; azonnali belépésre fel­
veszünk. Makarenko Diák, 
otthon. Szent Anna u. 26.

KOMBINÁLT és könyv- 
ssekrénv eladó, Se.sz.1iha-

38-as női birgeri, gyer­
mek hócipő eladó, Vörös- 
hadsereg útja 57. I. ein. 
Sol t i né.

EGY karikífia;iós Singer 
süllyeszlős varrógép eladó 
Sámsoni út 70. alatt.

U hold föld kiadó tanyá­
val Perec, dűlőben. Érdek­
lődni: Mester u. ‘32,

NÉPSZUPER rádió ol­
csón eladó, Baross utca 12.

CORVIN áruház előtt, 
vagy bent elvesztenem 
pénztárca mat. M cg tál álója 
a pénzt tartsa meg, az ira­
tokat küldje vissza.

SZÉP fehér mély gyer­
mekkocsi eladó, vízveze­
tékhez csövet keresek, 
Bercsényi u. 32.

EGY jókarban lévő 
konyhaszekrény eladó. 
Honvéd lem elő u. 29/b.

BP.JÁRONÖ délutánra 
tel vétetik. Vár u. 2. ú. em

CSOMAGKOR DÓ kerék, 
párok és egyéb berende. 
zési tárgyak eladók Nép­
lap kiadóhivatala, Vörös­
hadsereg útja 16.

ELADÓ szecskavágó vas­
borona. Kar utca n sz.

N £ P L A P
A Magyar Dolgozók Párt)c 

IJajdú-Biharmegyel
Pártbizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség- 
Debrecen Bajcsy-Zs.-u, a 

Telefon: 42-54. és 46-40. 
Vöröshads^reg útja h*.

Telefon: 30-01.
,,Szabadság“ lapnyomd* 

Debrecen, Balon v.Zti.-«-
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Hét el 
szabal

Hét esztendővel eza 
tóber 19-én szabadítq 
recent a Szovjetuni 
hadserege. Nehéz, hl 
árán hozta el Debrecj 
mára a felszabadítás' 
ember ezen a napon i 
térségből a nap fényit

Hét esztendeje indul;
nép a Párt segítségév 
úton, amelyet a Szovj 
tolt: a boldogság, al 
utján.

Hét esztendővel 
fogadták az óvóhelyei 
bért. A gyárakban ö{ 
rozsdásodott gépek, r 
tők, aknák által telsz; 
a német cs magyar f 
gyatékai. És a do'.gozi 
segítséggel, a Párt in 
takarította a romokat, 
házakat, rendbehozm 
megindult az élet.

Az azóta eltelt észt; 
zelmek évei voltak. E 
natra sem érezte egyi 
dolgozó, minden műi: 
volt a Szovjetunió, a 
ben az első évforduló 
törmelékkel volt tele 
ma virágos park 'au 
Vagongyár udvarán i 
pék, fémhulladékok 1 
‘eszét, ma virágos az 
behozott és új gépek 
munkát. Az első évf 
csak két kis szobáin 
hagyár az Arany .Iá 
többszázas létszámú

A régi gyárak fo 
mokbót, a Bútorgi 
megnagyobbodott és 
testűtek az elmúlt év, 
hagyúr mellett az O; 
gyár s a most épülő 
gyár. Az új gyárak, 
lett megváltoztak a 
Poboíból dicsőség 
élmunkások, eztahám 
tel az eltelt esztendő 
nők, mint Papp III. 
gyári dolgozó, Timi 
ifjúmunkás esz'ergáb
zsefné, Tömöri Tarr 
kás, aki már 1952 sz 
vén dolgozik. A g( 
Szolgává válik kéz 
szovjet emberektől l 
hogyan kell dolgozni

A segítség iiemcsa 
alakjában jött hozzá 
a Szovjetunió legiobt 
Pasztalataikat adják 
dolgozóknak. Eljött 
nyin elvtárs sziahúi 
donyvezelő. aki vasul 
'a át munkamódszer 
gazdaság élenjáró do 
döitsége termelőszö 
látta el tanáccsal, mi 
togatás után nagv
születtek.

Parasztságunk is 
rasztság már. A földi 
a a Szovjetunió sí
árt s egyre többen 

gazdálkodás útjár 
t'v munka, a társas 
nemcsak az életüket 
hanem gondolkozásul 
változtatta őket. Érzil 
nodnak össze égvén i 
közösségével. Azt írj 
zsefné, a haidúbös/ 
kongresszus” tagja: , 
-lobban fogunk dolgo 
kel gazdagabb tenné 
erőssé tegyük csopo 
tarhazánkat...”

Felmérhclellen =7


